

REFRAN: QUIEN DA PRIMERO DA DOS VECES

HACIA LA VICTORIA

La ofensiva en todos los frentes

Pronto hará dos meses que los obuses fascistas empezaron a caer sobre Madrid, y desde entonces, la resistencia heroica de la capital de la Revolución es la clave del triunfo del pueblo en armas. Sabemos lo que hubiera supuesto para nosotros la pérdida de Madrid. Estando en manos del fascismo esta ciudad, el ataque a los principales puertos del Mediterráneo hubiera sido inmediato. En Aragón, donde hasta el presente atacamos nosotros, habríamos sido atacados, y en el Norte y en Andalucía, los fascistas, probablemente, habrían emprendido una ofensiva de gran alcance.

En el Extranjero, la conquista de Madrid por los fascistas hubiera sido un golpe de muerte, no sólo para la República Española, sino también para toda la democracia internacional. Recordemos que Hitler y Mussolini, a los pocos días de llegar las hordas de Franco a las puertas de Madrid, reconocieron en la Junta fascista de Burgos. Entonces se vacilaba en Francia y en Inglaterra. La cobardía diplomática estaba a punto de dejar a nuestro país en un abandono semejante al que cayó sobre Abisinia al llegar las tropas italianas hasta Addis-Abeba.

Las noticias que recibimos por diversos conductos acerca de la importancia que se atribuye a Madrid en el campo fascista. El más grotesco y reaccionario desfiló había sido preparado para celebrar en la Castellana la conquista de la capital del país. Hace dos meses, en todas las ciudades sometidas al fascismo, se reunían los caciques, los señorías y los curas de diversas provincias, para proporcionar a Madrid el espectáculo bochornoso de una "alcaldía" superior a la que la Unión Patriótica organizó en tiempos de Primo de Rivera. Toda la chusma que al sonar de la guerra está vendiendo viejas rivalidades locales y ensangrienta con el crimen las presas que consigue su ambición, estaba movilizadas. Los "pasos" de Semana Santa habían sido convertidos en carrozas triunfales. Traillias de sahnos de la falsa justicia, iban a seguir a los generales rebeldes en su entrada en Madrid, y los periodistas encanallados que controla Pujol en Burgos, estaban ya en Segovia, preparando sus lápices para describir la orgía de sangre que, bajo la negra bendición del catolicismo, iba a ser la conquista de nuestra capital.

Pero todos los planes del enemigo han fracasado ante la resistencia heroica, insuperable de los defensores de Madrid, Nuestra ciudad, destruida en gran parte por la furia agresiva del enemigo, en la

cuál hay que ver una manifestación de impotencia, resulta ya inexpugnable, y al mismo tiempo que Franco y sus compinches, para mantener el engañado afán combativo de sus huestes, dicen que los legionarios y los moros luchan a bayoneta calada con las tropas populares en las calles de esta capital, nosotros, que vivimos en ella, le gritamos al Mundo la seguridad absoluta de que no habrá quien consiga arrebatárnosla.

Firme Madrid, el ejército enemigo ha fracasado rotundamente en su intento principal, que le ha costado un gran número de bajas. La derrota mayor de la guerra, ha sido la sufrida por las tropas fascistas a las puertas de Madrid. Para atacar esta plaza, habían acumulado aquí las fuerzas que les eran necesarias para guarnecer otros frentes. Su táctica prusiana les va a costar perder la guerra. Porque ahora el Ejército del pueblo ataca arrolladoramente en Alava y en Burgos, donde cada día de lucha es una derrota para el enemigo. Las armas populares continúan cubriéndose de victoria en Aragón y en la Alcarria, y la reorganización de las fuerzas antifascistas que operan en los frentes andaluces, permite concebir las mejores esperanzas acerca de la lucha en el Sur.

La guerra cambia de aspecto, no sólo dentro de nuestro país, sino también en el Extranjero. Las criminales agresiones de Alemania y de Italia contra barcos españoles y rusos, han alarmado a todas partes dispuestas a pasar el Rubicón de la neutralidad falsa, con la cual ha sido boicoteado el Golas cancllerías europeas. Francia e Inglaterra piden un gobierno legítimo de la República, y el hecho de que en Washington se haya tomado el acuerdo de reconocer el derecho indudable que tiene la República Española a poseer de las armas necesarias para sofocar la rebelión alzada contra ella, ha de ser un ejemplo trascendental para otras muchas naciones. La actitud de los Estados Unidos marca el único camino posible para llegar rápidamente al fin de la guerra que ensangrienta a España. Ese camino, que es el del Derecho internacional, el de la democracia y el de la paz con garantías, será recorrido por muchos Estados.

Hoy por hoy, antes a cuanto concierne exclusivamente a nosotros, sólo decimos que la ofensiva iniciada en diversos frentes debe ser constante; no puede tener interrupción, y sólo ha de terminar cuando nos haya proporcionado la victoria definitiva sobre el fascismo.

La unidad proletaria y la Revolución

Tres temas, entre otros, plantea el curso de la Revolución que se está desarrollando en nuestro país.

Estos tres temas son: Unidad, disciplina y organización. Empecemos por el que se refiere a la UNIDAD de la clase obrera.

Ahora bien, conviene advertir que en la actualidad se sigue hablando en España de la existencia, dentro del proletariado, de "diferentes tendencias". Luego esto quiere lógicamente decir que todavía existen distintas finalidades, a pesar de lo avanzado que se encuentra el curso de la Revolución.

Pues bien, ante esa realidad nosotros nos vemos obligados a decir: ¿Es posible hablar hoy, desde un punto de vista netamente obrero, de diversas tendencias, después de la sublevación fascista del 19 de julio de 1936? ¿Se puede seguir hablando de ellas, cuando el panorama en nuestro país ofrece la actuación brutal de las hordas fascistas que pretenden aplastar físicamente a todo el proletariado español? ¿Es posible hablar ya de esas diversas tendencias, dentro del proletariado, cuando vemos que las "hordas fascistas" españolas, íntimamente unidas al fascismo internacional, reciben de éste, cada día, barcos, cañones, aviones y otros pertrechos de guerra para con ellos aniquilar materialmente al proletariado español, que lucha por impedir su triunfo en nuestros países? ¿Se puede seguir hablando

ya de eso! Conviene meditar mucho antes de seguir haciéndolo, ya que contra, sea quien sea, una formidable responsabilidad personal, orgánica e histórica. No se puede, en nombre de nada ni de nadie plantear al proletariado que lucha en las trincheras un problema tan hondo que le debilita, que le divide y, merma por tanto, su actividad combativa y revolucionaria.

Supone, además, su desmoralización total. Hace que nazca en cada obrero la duda, la desconfianza hacia el camarada que tiene a su lado, que duerme junto a él, que vigila al lado suyo, a quien posiblemente debe ceder veces la vida. Representa, por consiguiente, el quebrantamiento de la unidad, el choque, la discusión, la

EN TANTO HAY QUIEN NO COME...

Tirarán 10.000 sacos de café diarios

RIO DE JANEIRO. — La Diputación Nacional del Café se muestra satisfecha de las medidas adoptadas para la destrucción del exceso de producción. Actualmente se poseen aparatos especiales que permiten destruir 10.000 sacos de café diarios.—Fabra.

La incógnita de la guerra está colocada sobre Berlín y Roma

LONDRES. — Como en días anteriores, los comentarios de la prensa de esta mañana versan sobre la situación internacional. El "Daily Telegraph", después de insistir en que actualmente la clave de la paz está en Berlín, dice: ¿Cómo puede tenerse una sensación de paz en Europa cuando Alemania, enormemente fortalecida políticamente, desmienta económicamente y en situación militar se dispone a organizar una guerra para completar su independencia con el plan cuatrienal, tanto más cuanto está dirigida por un Gobierno que no tolera crítica alguna? El periódico no cree que Alemania lo exponga todo en los comentarios de España, y dice: "De todos modos sería un triunfo considerable para Inglaterra si lo

grara evitar una conflagración, obrando con paciencia." El periódico termina diciendo: "Todas las democracias deberán trabajar intensamente para lograr un nuevo Locarno, esforzándose después para reorganizar la Sociedad de Naciones y conseguir que el Reich y la U. R. S. S. estén representados en ella, uno junto a otro." El "Times" coincide en que Italia y Alemania tienen la palabra en este momento internacional. En Berlín, como en todas partes, coinciden en que el se puede determinar la intervención extranjera en España se podrá lograr la satisfacción y la paz de Europa. Alemania debe escoger entre una colaboración en un plano de igualdad o un aislamiento deliberado. Fabra.

Las experiencias que a través de cinco meses de lucha se han clavado en la carne del pueblo madrileño nos demuestran que cada periodo de calma en el campo enemigo es precursor de un golpe de fuerza y a fondo contra las filas de las milicias antifascistas, y por ese importante motivo debemos considerar que todos los días y a todas horas es necesario el ataque, convencidos de que el fascismo aprovecha cualquier circunstancia para dar señales de vida

Romances

de CNT

Cantar de ciego

Hombre y mujer le engendraron: nació sin querer nacer. El padre, antes que naciera se fue para no volver. La madre, "llena de espanto", quiso el feto desahacer. Al parirle, "deshonrada", "por su nombre defender", al niño dejó en el torno, que le devolvió al "no ser". Hombre y mujer le engendraron: nació sin querer nacer. El "hombre" quedó tranquilo y con "honra" la "mujer". Hecho viejo, two hijos que pedían de comer: por llevarles un mendrugo, con "justicias" se fue a ver: fiscal de mirada dura le hizo en sus garras caer; los jueces le condenaron "por buen escarmiento hacer". Sus hijos, que ya no comen, llorando le van a ver a la cárcel, que le sume, nuevamente en el "no ser".

Prepara justicia humana? ¡Gracias, García Oliver!

Antonio AGRAZ

NEUAMENTE, LA PROVOCACION

Todas las monsergas diplomáticas, desmentidas por los disparos del «Koenigsberg»

La atmósfera internacional había logrado disiparse en estos últimos días. La energía positiva adoptada por los Estados Unidos al proporcionar aviones al Gobierno legítimo de España inclinó a la opinión internacional democrática a examinar el problema como merecía, y nosotros, los españoles antifascistas, veníamos reclamando hace cinco meses, Inglaterra, al acercarse a Mussolini, perseguía por vía diplomática solucionar el grave problema europeo que con la guerra civil española se le presenta al Mundo. Parecía que las negociaciones entre Alemania y la rubia Albiñ habían suavizado el camino para llegar a un acuerdo que pusiera término a la tirantez entre las potencias, en lo que se refiere a la intervención en España.

La diplomacia internacional, que sigue fiándose de la palabrería fascista, ha permitido impunemente que los barcos mercantes soviéticos fueran detenidos en el Estrecho y que los buques de guerra alemanes topicieran a los de la flota leal española. Para evitar precisamente nuevos incidentes, Inglaterra y su "Intelligence Service" pretendían atarse las simpatías de Hitler y de Mussolini.

Estos, que no desdaban, por la natural cortesía, todas las conversaciones, no han dejado de ayudar a los generales traidores de la forma más descarada. La opinión antifascista y democrática de España, reflejada ya en diversas ocasiones por nuestro representante en Ginebra bien expresita y clara, ha sido escuchada con "mucho respeto" y "ha causado gran impresión"; pero c. hecho es que continúan las provocaciones sembrando el pánico en las cancillerías europeas.

Alemania había por boca de los cañones de su acorazado "Koenigsberg", y en boca sobre el pueblo nuevamente el "hecho violento", que habría de ser resuelto inmediatamente en Ginebra. Cuando los hombres representativos de los partidos políticos mayoritarios ingleses han firmado un documento diciendo que la única forma de oponerse a las ansias imperialistas reside en la resistencia conjunta de los amantes de la paz, han creído que con ello descubrirían el Mediterráneo. Todos los "Juanes" del planeta han venido diciendo eso mismo desde hace varios años. La diplomacia tiene que encontrar un escape a este nuevo conflicto provocado por la Alemania "nazi". Lo encontrará, o silenciosamente escandalosamente el hecho que reseñamos, y la lectura del escueto telegrama tendrá la virtud de crispar los nervios de los trabajadores, que fijan su mirada en los sucesos de España con el deseo unánime, que no escuchan los diplomáticos burgueses, de que la farsa termine de una vez.

Por eso la C. N. T., cuando en París ha celebrado algún acto público para poner en contacto a los trabajadores franceses con los que en España dan su sangre por la libertad, habló y dijo que sólo era posible impedir que se propagara a Europa el conflicto español con la viril actitud del pueblo trabajador de todos los países, obligando a sus Gobiernos por todos los medios a enfrentarse con las potencias fascistas para hacerles sentir el peso de la voluntad popular contra las bajas pasiones manifestadas en los tiranos modernos. Ese es el camino más ancho para llegar a aplastar al fascismo. Mientras el proletariado internacional permita que impunemente sean bombardeadas las embarcaciones españolas con obuses sacados de las fábricas del Rhin, Alemania e Italia no cesarán en su empeño de convertir el suelo español en un campo de experimentación para lograr sus apetitos.

VIA DONATIVO PARA EL HOSPITAL DE LA GASTRONOMICA

Los diversos Secciones que componen el Sindicato Único de Gas, Agua y Electricidad han entregado a la Comisión de Hospitales de la Federación Local de Sindicatos Unicos, la cantidad de cinco mil quinientos treinta y ocho pesetas con treinta céntimos, recaudadas entre los compañeros que componen el referido Sindicato.

UN DONATIVO PARA EL HOSPITAL DE LA GASTRONOMICA

El Sindicato de la Industria Gastronómica nos envía un escrito en el que se da cuenta de que los compañeros de las Milicias de los Canales de Lozoya han recaudado entre ellos trescientas veinte pesetas para contribuir al sostenimiento del Hospital que dicho Sindicato controla.

Hacemos público este rasgo de desprendimiento para complacencia de todos los compañeros.

¿QUE INTENTA ALEMANIA?

Dos buques de guerra alemanes atacan, dentro de nuestras aguas jurisdiccionales, a barcos mercantes españoles

El vapor «Sotón», cañoneado y perseguido por el crucero «Koenigsberg» en el Cantábrico, puso proa a tierra y encalló para evitar ser apresado

El barco mercante «Aragón» fué detenido en el Mediterráneo por el acorazado «Almirante Scher» y fué obligado a navegar hacia un puerto faccioso

VALENCIA, 3.—El ministerio de Marina y Aire ha facilitado la siguiente nota informativa: "Se han recibido los siguientes informes sobre dos actos de agresión realizados, casi simultáneamente, en el Cantábrico y en el Mediterráneo, por buques de guerra alemanes contra buques mercantes españoles.

El día 1 navegaba desde Bilbao hacia Gijón por nuestras aguas jurisdiccionales, muy pegado a la costa, el vapor carbonero "Sotón", cuando a la altura de Santoña el crucero alemán "Koenigsberg" intimó a que se detuviera. El "Koenigsberg" disparó dos cañonazos contra el "Sotón". Este, al no alcanzaron los proyectiles, puso proa a tierra para no dejarse apresar, y embarrancó a la entrada de Santoña. Entonces se destacó del "Koenigsberg" una lancha gasolinera, enfiliando con una ametralladora al "Sotón".

Los marinos alemanes, al mando de un oficial, que iban en la gasolinera obligaron a embarcarse en ésta a parte de la tripulación del "Sotón", llevándose al crucero alemán. El comandante del buque extranjero obligó allí al segundo oficial del "Sotón" a firmar un documento comprometiéndose a seguir el rumbo que el "Koenigsberg" ordenase. Para justificar acto tan insolito, como presalía por la captura del barco alemán "Palos", al cual se dejó en libertad con todos sus tripulantes luego de desembarcar el material de guerra que conducía al puerto de Pasajes.

Conocedor de estos hechos, el jefe de las fuerzas navales de Cantábrico dispuso que dos submarinos y un destructor se trasladaran a Santoña a fin de evitar que el "Sotón" fuese apresado por el "Koenigsberg".

El comisario de guerra de Santander, después de dar cuenta oficial de lo ocurrido, consignó su indignada protesta por haber sido cañoneado el "Sotón" dentro de aguas españolas y realizando tráfico normal y por haberse ametrallado, además, a una lancha que acudió en auxilio de la dotación del vapor mercante español cuando éste embarrancó.

Desde Málaga, el jefe de nuestra flotilla de submarinos participó a las nueve de la mañana del día 1 que fué visto un acorazado alemán, al que seguía a 500 metros de distancia el buque mercante español "Aragón", que había salido de Almería con rumbo a Málaga llevando carga general. Ambos buques fueron reconocidos a las nueve y cincuenta de la mañana por tres de nuestros aviones de caza a unas diez millas al suroeste de Punta Sabiñal, marchando a poca velocidad.

Practicado un nuevo reconocimiento aéreo tres horas después ya no se los divisó. El "Aragón" fué indudablemente apresado por el acorazado alemán, que ha debido de conducir a un puerto faccioso.—Fabra.

El jefe de la flotilla de submarinos, capitán de corbeta Remigio Verde, actuó asimismo como aviador en la comprobación del apresamiento. Al ocurrir éste, se hallaba en el faro Sabiñal el agente de Policía de la plantilla de Cartagena Manuel Marazo, que presentó al detalle el desarrollo del suceso.

En la madrugada siguiente (día 2), se acusó de nuevo la presencia del acorazado alemán a tres millas al suroeste del cabo de Gata.—Fabra.

Cómo fué capturado el "Aragón"

VALENCIA, 3 (2 m.).—Esta madrugada se ha facilitado en el ministerio de Marina y Aire la siguiente nota:

El comandante militar de Almería ha comunicado al ministerio de Marina y Aire los detalles siguientes relativos a la captura del barco mercante español "Aragón": El día 1, el barco "Aragón", de la Compañía Transmediterránea y perteneciente a la matrícula de Sevilla, que había llegado a Almería, procedente de Alicante, el 31 de diciembre con cargamento general de víveres para Málaga, se hizo a la mar a las cinco y media de la madrugada, llevando a bordo como tripulantes personal controlado del Sindicato Nacional de Transportes Marítimos, C. N. T. El "Aragón" llevaba a bordo mil doscientas toneladas de carga. Su tripulación la componían veinticuatro hombres, al mando del capitán Miguel Zaragoza.

Cuando navegaba a cuatro millas al sur del faro Sabiñal, se halló al encuentro el acorazado alemán "Almirante Scher", que lo detuvo. Enterado de lo ocurrido, el comandante de Marina de Almería se trasladó por tierra a Sabiñal, al propio tiempo que aparatos de aviación de aquella base exploraban sobre la zona en que se encontraban los dos barcos, confirmando la captura del "Aragón". El barco detenido, escoltado por el "Almirante Scher", marchó con rumbo Sur. La captura tuvo lugar dentro de nuestras aguas jurisdiccionales, cosa perfectamente comprobada por testigos que han prestado declaración afirmándolo así.

Los diversos Secciones que componen el Sindicato Único de Gas, Agua y Electricidad, han entregado a la Comisión de Hospitales de la Federación Local de Sindicatos Unicos, la cantidad de cinco mil quinientos treinta y ocho pesetas con treinta céntimos, recaudadas entre los compañeros que componen el referido Sindicato.

UN DONATIVO PARA EL HOSPITAL DE LA GASTRONOMICA

El Sindicato de la Industria Gastronómica nos envía un escrito en el que se da cuenta de que los compañeros de las Milicias de los Canales de Lozoya han recaudado entre ellos trescientas veinte pesetas para contribuir al sostenimiento del Hospital que dicho Sindicato controla.

Hacemos público este rasgo de desprendimiento para complacencia de todos los compañeros.

ladaran a Santoña a fin de evitar que el "Sotón" fuese apresado por el "Koenigsberg". El comisario de guerra de Santander, después de dar cuenta oficial de lo ocurrido, consignó su indignada protesta por haber sido cañoneado el "Sotón" dentro de aguas españolas y realizando tráfico normal y por haberse ametrallado, además, a una lancha que acudió en auxilio de la dotación del vapor mercante español cuando éste embarrancó.

Tal medida tampoco produjo efecto y hubo de repetirse. El vapor español, al huir, embarrancó en el puerto de Santoña, abandonando sus tripulantes por propia voluntad, y todos los marineros fueron llevados a tierra en un vapor pesquero.

El crucero "Koenigsberg" continuó su camino; y ningún miembro de la tripulación española se halla a bordo.—Fabra.

SE CONFIRMA QUE EL "SOTÓN" ESTABA EN AGUAS JURISDICCIONALES

BAYONA, 2.—Comunican de Bilbao que se ha confirmado que el buque español "Sotón", al ser detenido por un buque de guerra alemán, se hallaba en aguas jurisdiccionales.

El "Sotón" aseguraba el servicio de cabotaje entre Bilbao y Santander y navegaba cerca de las costas para burlar la vigilancia de los barcos insurrectos.—Fabra.

Madres, compañeras y hermanas: Contribuyendo al homenaje de la columna Internacional, contribuis también a salvar la vida de vuestros compañeros, de vuestros hermanos y de vuestros hijos.



La libertad no tiene fronteras. La libertad la conquistan los trabajadores desde sus lugares de trabajo, conscientes y convencidos de que ellos son los forjadores del porvenir del país. Ved a ese campesino valorando la hoz que, al segar la mies, ha de convertirse en riqueza colectiva.



ATRIBUIMOS

INFORMACION GENERAL DE GUERRA

DIFERENCIAS DE CRITERIO EN EL PARTIDO COMUNISTA
La actitud adoptada en Madrid se enmienda dignamente en Valencia

Ha sido una agradable sorpresa para nosotros, que replicáramos anteayer al manifiesto publicado en Madrid por el Comité Provincial del Partido Comunista, ver que el Comité Central de este Partido se ha puesto al habla con el Comité Nacional de la C. N. T., y los secretarios de ambos, Mariano R. Viquez y José Díaz, han firmado conjuntamente un manifiesto que señala normas de conducta y de cordialidad a todos los elementos antifascistas.

gro la vida del compañero Yagüe. Nadie tuvo propósito de asesinar a ese camarada. Dar al suceso de la carretera de Zaragoza carácter de atentado criminal contra un revolucionario, era sacar las cosas de quicio.



VISADO POR LA CENSURA

Continúa briosamente el ataque de las fuerzas leales en el Norte, en Aragón y en Andalucía
PARTE OFICIAL DE GUERRA DE ANOCHE

El parte del ministerio de la Guerra, de las nueve y media de la noche, dice así:
FRENTE DEL CENTRO.—Sector de Aranjuez: Un grupo de dinamiteros de la undécima división voló un tren enemigo. Se han presentado a nuestras líneas dos soldados con armamento y bombas de mano, procedentes de Plazo.

BARCELONA, 2.—El comunicado facilitado esta mañana por el consejero de Defensa, dice así:
"La actividad en el frente ha quedado reducida a fuegos de artillería. En todos los sectores, nuestras baterías han efectuado tiros muy precisos sobre las trincheras y obras de fortificación de los fasciosos. El bombardeo sobre Belchite ha sido de gran eficacia, pues se ha visto gran desordenadamente a sus ocupantes y a quienes servían las piezas enemigas, que cesaron en su fuego."

PARTE DEL MINISTERIO DE MARINA Y AIRE

NUESTRA AVIACION BOMBARDEA LA ESTACION DE CORDOBA, UNAS BATERIAS PROXIMAS A VILLA DEL RIO Y POSICIONES ENEMIGAS DEL FRENTE DE TERUEL, Y DERRIBA UN "CAZA" CERCA DE BAENA
VALENCIA, 2.—Parte del ministerio de Marina y Aire del día de hoy:
Sobre los frentes del Sur se verificaron hoy los siguientes servicios: Bombardeo, con resultado satisfactorio, de la estación de Córdoba; bombardeo de las posiciones enemigas situadas al Oeste de Porcuna. Los aparatos que realizaron este servicio fueron atacados, a cinco kilómetros de Baena, por ocho "cazas", situándose cuatro de ellos de frente y cuatro por detrás. Uno de los "cazas" atacados fue derribado, cayendo en barrena.

SANTANDER 3.—En un ataque por sorpresa de las milicias de Santander realizaron hoy una felicísima operación en el sector de Ocejo (Burgos), que tuvo como resultado la ocupación de una loma que domina completamente el pueblo de Espinosa de los Monteros. Nuestras tropas causaron gran número de bajas a los fasciosos, que dejaron en el campo 66 cadáveres, los cuales fueron recogidos y enterrados por los soldados leales.

DEL FRENTE DE LA ALCARRIA
Los batallones Alicante Rojo, Pablo Iglesias y La Internacional, ayudados por el tren blindado, que sigue siendo el terror de los fasciosos, se abren paso en la Alcarria

El parapeto y la trinchera me deprime, me molesta, me enerva, me incomoda, hasta me hace aspero e irascible. Sin embargo, hay que aceptarlo como necesario, como indispensable, pero mi espíritu inquieto busca horizontes donde volar y ayer, sabiendo que en mi antiguo frente de la Alcarria iban a ocurrir novedades, marché allá y confieso que regresé satisfecho.

Mira—me dice señalando a una casita de la vía—allí hay un nido de ametralladoras, pues ahora avanza el tren hacia él—y efectivamente, el "Conejo" respiró de la manera que suela hacerlo y los fasciosos salieron de estampía dejando las máquinas en nuestro poder.—Eso ahora—me sigue diciendo—ayer había que arreglar un corte de la vía y mientras salía la brigada del tren y la arreglaba, los muchachos del batallón "Pablo Iglesias" la protegían con juego de fusiles ametralladores, a dos pasos del enemigo.

te? Madrid es inexpugnable; aquí no se acerca ningún correspondiente, sólo saben luchar las estrellas ganadas en no se sabe qué desconocidos combates, en frentes que no vieron, nunca, pero por aquí no se acercan siquiera, aunque luego escriban del "Frente de la Alcarria".

Sindicato Unico de la Industria Cinematográfica

Se convoca a todos los compañeros de este Sindicato para que se personen en sus respectivas Secciones el día 4, a las nueve de la mañana, en el domicilio social, Miguel Angel, 29, para un asunto de sumo interés.—EL COMITE.

Alemania-se dice-dejaría de intervenir en España a cambio de algunas concesiones

LONDRES, 1.—Aun sin pronunciarse definitivamente sobre el resultado de la entrevista de sir Eric Phipps con von Neurath en las esferas diplomáticas británicas se califica la conversación como "más bien favorable".

La Columna España Libre y los Técnicos del Ejército Popular

A todos los compañeros y organizadores de la C. N. T., F. A. I. y F. I. J. L.:
Obrando ya en poder del Estado Mayor la relación de los compañeros acogidos en esta Oficina de Enrolamiento, necesitamos que se nos comuniquen urgentemente si algún compañero de los que tenemos en nuestras listas se ha ausentado y en consecuencia hay que darlo de baja en ellas.

Más de siete mil izquierdistas han sido fusilados en Logroño

VALENCIA, 2.—El ministerio de Marina ha facilitado una información acerca de lo ocurrido en la provincia de Logroño desde que comenzó la sublevación.

NOTAS DE INFORMACION GENERAL

Ha sido firmado el acuerdo angloitaliano acerca del Mediterráneo, y mañana se publicará en Londres y Roma

El problema del paro forzoso será resuelto en Cataluña
El consejero de Economía, Diego Abad de Santillán, hablando con los periodistas, ha manifestado lo siguiente:
—Hay que acabar con las rencillas de organización o organización. Yo no echaré la culpa al fuego de las discordias entre los obreros ni desde el Gobierno ni como militante. Eso sólo podrá beneficiar a Franco o a Mussolini.

SOZIALE REVOLUTION
FRONTZEITUNG
IM KAMPF UM DIE FREIHEIT
Das rote Spanien zerfällt...

La Revolución española está levantando en vilo a todo el proletariado mundial. Nada ni nadie puede quedar al margen del hecho transformador que se opera en España. Por eso, la C. N. T. y la F. A. I., sabedores de que los trabajadores de los países que ayudan a los generales traidores sufren la más ignominiosa de las tiranías, se dirige a ellos por medio de este periódico, que, bajo los auspicios del Comité Regional de Cataluña, ha visto la luz recientemente en Barcelona.

Ha sido entregado el texto de proyecto de control

LONDRES, 2.—El texto del proyecto de control concluido por el Comité de no Intervención, ha sido entregado a los representantes británicos en Hendaya y Valencia.—Fabra.

Los fascistas bombardean Málaga

MALAGA, 3.—Ayer, a la una y media de la tarde, se presentaron sobre esta capital nueve trimotores fasciosos que descargaron bombas, especialmente incendiarias, en la población civil. Los proyectiles, al hacer explosión, causaron estragos, produciendo el incendio de varios edificios. Los bomberos acudieron rápidamente trabajando con eficacia para contrarrestar y cortar los efectos de fuego. El bombardeo ha ocasionado algunos heridos. Ni una sola bomba ha caído sobre objetivos militares. Todas fueron a caer en casas particulares y establecimientos industriales.

Se prorroga el estado de alarma

En el salón de las Chimeneas, del Ayuntamiento, se reunió la Diputación permanente de Consejo en la Presidencia.
A las siete y media abandonó la reunión el ministro de Sanidad, Federico Montseny.
A las nueve y media terminó la reunión, y el ministro de Instrucción pública dio la referencia de que se habían tratado únicamente asuntos de trámite.

consejero de Defensa de la Generalidad dice:
"Sector de Caspe.—Una descubierta efectuada por nuestras fuerzas copó una avanzadilla de los fasciosos, a quienes han sido capturados dos fusiles, tres corchetes, algunos capotes y tres cajas de municiones.
En Jaul se ha pasado a nuestras filas un soldado, y en Vicén, seis con armamento.
La aviación fasciosa, que intentaba bombardear nuestras posiciones ha huido ante la presencia de nuestros aparatos sin presentar combate."—Febus.

Las milicias santanderinas ocupan una loma, desde la que dominan Espinosa de los Monteros, e infligen una gran derrota al enemigo

SANTANDER 3.—En un ataque por sorpresa de las milicias de Santander realizaron hoy una felicísima operación en el sector de Ocejo (Burgos), que tuvo como resultado la ocupación de una loma que domina completamente el pueblo de Espinosa de los Monteros. Nuestras tropas causaron gran número de bajas a los fasciosos, que dejaron en el campo 66 cadáveres, los cuales fueron recogidos y enterrados por los soldados leales.

CARTELERA

PARA MAÑANA
PARDINAS.—(Bajo el control de la Delegación de Propaganda.) De tres y cuarto a siete, continúa, "El prisionero número 13".
CALLEJO.—(Controlado por la Juventud de Izquierda Republicana.) A las tres (1,30 butaca) y a las cinco y cuarto, Ivan el Terrible (primera) película editada por los Soviets. Entierro de Pablo Iglesias (documental).
CALATRAVAS.—(Programa S. R. L.) Gráfico español número 6 y 7. Manejo de la ametralladora. Defensa de Madrid e interesante dibujo técnico. Continúa desde las once de la mañana.
SALAMANCA.—(Altavoz del Frente.) A las 3 y 5,30, el maravilloso film soviético "Los marineros de Cronstadt".
MADRID.—PARIS.—Continúa desde once mañana. (Precio único, 1,50.) Bajo el control de las J. J. S. S. U. U. "Juventud triunfante" y "Los marineros de Cronstadt".
MAYO.—Dos funciones. A las tres y a las cinco y cuarto bajo el control del Rincón de Cultura, de los Batallones del Frente de la Juventud. Noticiario S. R. I. y "Morena clara".
CAPITOL.—A las tres y cuarto y cinco tarde, el sensacional film soviético "Las tres amigas" (últimos días). Precio único, 1,50 pesetas.
MONUMENTAL CINEMA.—(Altavoz del Frente.) A las tres y cuarto y cinco tarde, el film revolucionario soviético "Tchapaté el guerrillero rojo", y el documental "Amnésico rojo".
GOYA.—(Fuente de Valdecaas Altavoz del Frente.) A las tres y cinco tarde, el documental de la Revolución y el documental de solidaridad "Estamos con vosotros".
CARRETAS.—(Sección de propaganda antifascista del batallón Margarita Nelken.) Continúa de once mañana a siete tarde. Una peseta. El manejo de la ametralladora (del Regimiento Patriarria). "Los soviets deportivos" (la Rusia actual). "Los demonios del aire" (aviación) y "Yolga (Volga)" (basada en la famosa leyenda rusa del atamán Stenka Razin.

Palacio de la Música

Todos los días, a las tres y cuarto y cinco tarde, la grandiosa visión de la Rusia triunfante "Gran experimento", y el documental español de la guerra civil "Pasaremos!".
SINDICATO UNICO DE LA INDUSTRIA CINEMATOGRAFICA Y ESPECTACULOS PUBLICOS
AVENIDA C. N. T.—Sesión continua de tres a siete. Todos los días "Mares de China" (éxito creciente) y "Castilla Libertaria" (documental de actualidad, producción número uno de C. N. T.).
FIGARO C. N. T.—Sesión continua de tres a siete. Programa doble. "Las manos de Orián" y "Asesinato en la terraza". Precio, una peseta.

PROGRESO C. N. T.

Sesión continua de tres a siete. Todos los días "El delator" (formidable film de fondo social).
DURRUTI (antes San Carlos). C. N. T.—Sesión continua de tres a siete. Todos los días "El sobre lacrado".
CHAMBERI C. N. T.—Sesión continua de tres a siete. Todos los días programa doble. "Renegados del Oeste" y "El rayo de plata".

OLIMPIA C. N. T.

Sesión continua de tres a siete. Todos los días "Carbón, o la tragedia de una mina", formidable film social.
ENCOMENDADA C. N. T.—Continúa de tres a siete. Todos los días "El agente secreto" (éxito formidable).
CALATRAVAS C. N. T.—Continúa de once de la mañana a siete de la tarde. Todos los días "Crónica y castigo".
ROYALTY C. N. T.—Lunes 4 apertura.